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Osstálfharcos éberség 
közgyűlésekena szövetkezeti

Február eleje óta az egész 
ország területén folynak a fo
gyasztási szövetkezetek közgyű
lését A szövetkezeti tagok mil
liói — legnagyobbrészt szegény-
és középparasztok vesznek
részt ezeken a közgyűléseken s 
megvitatják a szövetkezet el
múlt évi működését. Leszögezik 
a következő év feladatait és 
megválasztják a szövetkezetek 
uj vezetőségeit.

A fogyasztási szövetkezetek 
közgyűlései megmutatják, hogy 
a tagok milliói tevékenyen részt 
vesznek a szövetkezeti élet-

ban értesítették valamelyik ta
got, hogy vállalja a megbízást 
Ez hiba volt, mert az így be- 
küldött megbízottak nem élvez
ték a szövetkezeti tagok bizal
mát, nfert nem a jfzövetkezeii 
tagok .választották meg őket.

Az enyedrajoni Torockógyer- 
tyános községben a közgyűlésen 
a tagok megbírálták a vezetésé"
gek teljesítette a

ben. Érdeklődnek a szövetkezet 
ügye iránt és megerősíteni, fej
leszteni kívánják a szövetkezeti 
hálózatot.

A szövetkezetek fejlesztésé
nek és megszilárdításának leg
főbb feltétele a®, hogy a szövet- 
kjfizrjti tagok tevékenyen részÉ- 
vegyenek a békehayehan, Becsü
letes, építő munkájukkal kell tá. 
mogatniok a Szovjetunió vezette 
hatalmas béketábor harcát a 
tartós békéért. A szövetkezeti 
élet teljes kifejlesztésével, az

térménybegyüjtési tervet, ugyau- 
akkor azonban nem gyakoroltak 
önbirálatot, amiért néni járul
tak házzá a terv , teljesitfeéhi&z. 
Igén tanulságos, helyesirányu 
közgyűlés zajlott' le Romának 
községben. Itt kilenc felszólaló 
bírálta a szövetkezet vezetőségé- 
nek tevékenységét. Több ; hiá
nyosságot is felsorakoztattak és 
konkrét javaslatét tettek azok 
kiküszöbölésére.

Tanulságos volt a Szamosuj- 
vár-rajóni Szék község szövetke-

áruforgalom megjavításával, 
szerződéskötésekkel kell bekap-

zeti közgyűlése. Itt Grigovanszki 
Olga tag. bírálta a szövetkezeti 
vezetőségét azért, mert hosszú 
ideig nem gondoskodott a tagok 
petróleum ellátásáról. Szegedi 
Márton tag a cukoradagok szét-
osztása során elkövetett hiá
nyosságokra mutatott, rá. Sza"

... , . mósfüzes községben Gál;György
bekenareba. . . paraszt a közgyűlés so-'
- rá” leleplezte a szövetkezetbe

” — - —— befurakodott kulákokat: Barabás
Ferencet, Hentel Istvánt, Szilá
gyi Sándort, Barabás Istvánt,

csoíódniok fokozottabb mérték:, 
ben a szövetkezeti tagoknak a

kitünő alkalmát nyújtanak arai 
hogy a tagok miliői tevékenyen
bekapcsolódjanak a szövetkezeti 
munka fellendítésébe. Építő bí
rálatukkal, egészséges javasla- Moldovait Istvánt és Barabás 

Andrást,'
taikkal hozzá kell járulniok ah- ^ ... . . .. .
hoz, hogy a szövetkezetek lűány- Értékes Jfolajanlások is történ* 
talanul betölthessék; feladatai-
kai: megjavítsák a város és fa
lu közötti áruforgalmat, s mint 
a dolgozók millióinak tömegszer
vezetei, politikai, felvilágosító 
és mozgósító munkát végezzenek 
a tagok sorában, a szocializ
mus mielőbbi megvalósítására. 
A szövetkezeti vezetőségek szá- 

... mára a közgyűlés a bírálat és 
\ önbírálat gyakorlására kitűnő

alkalom. A vezetőségi tagok 
megvitathatják a dolgozókkal a 
szövetkezeti munka eredményeit 
és hiányosságait. Le kell szür- 
niök a tanulságokat, hogy a jÜ- 
vőben még jobb munkát fejthes
senek ki a szövetkezetek.

A közgyűléseken mélyreható 
módon érvényesül a bírálat és 
önbirálat. A kolozstartémányi

tek az eddig lezajlott közgyűlé
seken. A Kolozsvár-rajoni Süti-
meg községben például Hideg 
Aurél felajánlotta, hogy szede
rét, amikor szükséges, mindig a 
szövetkezet rendelkezésére bo
csátja, hogy a áruszállításokat 
teljesíthessék; Nagyesán községe 
ben Ghita Mária parasztasszony 
vállalta, hogy felvilágosító 
munkával támogatja a szövetke
zetei a begyűjtési terv teljesr 
tésének megvalósításában. Szé- 
kelykocsárdon a közgyűlés 40 
felszólalója tett különböző mun
kavállalást. ;■?

A lezajlott /szövetkezeti köz-1 
gyűlések iránt élénk érdeklődést 
tanúsítanak a dolgozó földműve
sek. A közgyűléseket az osztály- 
harcos éberség jellemzi. A fel
ajánlások a szocializmus mielőb-Dés-rajonban például az eddig _ _____ _ ___

lezajlott közgyűlések során ki- bi megvalósításának érdekében 
történnek. A szövetkezeti kö®-derült, hogy a szövetkezetek 

működésében eléggé komoly 
hiányosságok merültek fel A 
rajoni szövetkezeti szövetségbe a 
községi szövetkezetek nem kül
döttek választott megbízottakat. 
A könnyebb ellenállás vonalán 
haladva, a helyi szövetkezetek 
vezetőségei az utolsó pillanat-

gyűlések, bizonyítják azt, hogy 
a Román Munkáspárt kezdemó* 
nyezésére az átszervezett szövet
kezetek a dolgozók milliós tö
megeinek érdekeit szolgálják s 
a tagok ezt érezve, minden ere
jükkel támogatják a szövetke
zeti mozgalmat.

Bónffyhunyad és Dés-rajonban 
fokozni kell a vetőmagtisztitás ütemét
Kolozs-tartományhan a dol

gozó földművesek nagy lendü
lettel készülnek a tavaszi vo- 
fésro. Szamosnjvár- én Torda- 
rajonban a gép- és traktorállo
mások százszázalékosan elvégez
ték a szerszámok javitáeá.t. A 
kollektív és állami gazdaságok 
dolgozói élenjárnak a tavaszi 
előkészületekben.

A magtisztifásban Kolozsvár, 
Enyed, Szamotmjvár és Torda- 
rajonok haladnak nz élen. A ra* 
jonnk dolgozó földművesei a 
rtéptanácsok szüntahm felvilágo- 

A Htó munkája nyomán ülő elolt 
-tétnek megtisztítani magvai-

kai. Ezzel szemben Bánffybu" 
nyad és Dós-rajon dolgozói lo 
maradtak a magtisztításhan. A 
rajoni és községi néptanácsok
nak fokozniok kell a mozgósító 
munkát.

A vetési terveket, Enycd-ra- 
joTibnn inn, Zsihó-rajonhan 98, 
Torda-rajonhan 95.3, Dés-rajon
ban 9a-i százalékban osztották 
ki a dolgozóknak. A hímtlyhu- 
nyadi éa topánfalvi rajonok 
neptanáesainak fokozniuk kell a 
vetési tervek .kiosztását, hogy a 
dolgnzn földművesek idejében 
gondoskodhassanak a vetés elő
készítéséről.

Elutaztak a Béke Világtanács
berlini ülésszakára a RNK képviselői

BUKAREST. — (Agerpres.) Vasárnap hagyták el a fővárost a 
MPHofanárs román tagjai: Mihail Sadoveanu akadémikus, a RNK 

AiUmií Rckevcdelmi Bizottságának elnöke, Florica Mezincesctt. heiysi- 
tró írnMiktatásüg'ci miniszter és Sori n Torna, a Scanteia felelős szerkesz- 

Berlinbe utazott, ahol resztvesz a Béke Világta.
nács február 21-én kezdődő ülésszakán, . . - L

a Kéke Világtanács román ta gjait a pályaudvaron Leonte Bantu
eevetemi tanár, Nícolau akadémikus, a RNK Akadémiájának első ttt. 
kára. lorru Jordán akadémikus, Bogdán József dr. professzor az AR- 
ttiu alrfnnke. Traian Sehnaru és Mihail Novieov. a RNK Iroszovetse- 
eénék títkáS. valamint a RNK Állandó Békcvédelmi Bizottságának 
képviselői, írók. ' ufeágirók üdvözöl ték. _ . :

Sztálin tívtárs szavai fokozott m ara
ösztönöznék bennünket

Sztálin elvtárs nyilatkozatát a 
nemzetközi helyzetről - mindnyájan 
feszült érdeklődéssel- olvastuk. Mint 
valahányszor, amikor megszólal, 
mos! is zseniális éleslátással .és a 
milliók eszéhez és szivéhez; szóló

nepper és a 'kínai néppel szemben ben kapcsoljuk össze mindennapos 
elkövetett gyalázatos agressziója munkánkat a béke; nagy ügyéért 

MnáBott ;nemzetközi fe- vívott harccal. Bennünket, nevelő-fólyián előállott -nemzetközi fe- ’-----------------_ ---- ,
szültségnek. ;.A béke fennmarad és két és. a szellemi munka, emberei* 
megszilárdul, ha a népek sajfc ke. pedig különösképpen arra mté 
zükbe veszik és végig megvédik a hogy fokozott éberséggel tapizzuk

pedig különösképpen 'arra int,■

égysz^ = elemzi a helyzetet; béke ügyét” .állapítja meg Sztá- le és semmisítsük
tórS atelenség^^ okait fe lm elvtárs. A nu népünk, a RNK uszító importtá 
iefölí ki minden dolgozó,; minden ddlgozó népe, sajá* kezébe vette' dán ideológiai befolyása-,, minden 
tóül^es ember feladatait. Ebben sorsának irányításai es milliós > kísérlete, arra, hogy, a nyílt 
aá esetben a bélre -. megvédésének megóvd felsorakozik a bélre front- ganda,? vagy aa aLudomanyos_

más tennivalónknál sürgé- jábah, melye: Sztálin elvtára vezet: méretek formájában
tébb fe parancsolóbb feladatát. : Nagy tanítómesterünk -szava arra ; lekmérgezés áltál gyengítse sorain 

• Sztálin elvtársnak ez a nyilatko- ösztönöz bennünket, hogy többet es kát.
ita mély elemzése az imperialista jobban dolgo^unk^^^ ; 
gyújtogatok háborús-propagandája, gunk gazdasági és kulturális fellen-

.Jíáböw, készülődései és -a koreai - dőléséért, hogy nagyobb mérték- -
gunk gazdasági és kulturális felien-

Csehi Gyula, 
a Bolyai Tudományegyetem

tanulmányi igazgatója

VTGYÁRI
DOLGOZÓK FEBRUÁR ELSŐ 

10 NAPJÁBAN’ IS 
TÚLSZÁRNYALTÁK

Mint ismeretes, hazánk oe“ - 
mentipari dolgozói január hó
nap elején nagyszerű ? ötéves 
tervünk túlteljesítés® érdekében 
szocialista munkaversenyt kez
deményeztek- a’ eementtermelés 
.fokozásra; --

dolgozók szo
cialista munkaverseny o február - 
hónapban még nagyobb lendü
letét veit é® téy a hónap élső IQ 
áapjábtó > A következő térvelő- 
irányzai tulszárnyaláeókat' 
el: A tordai cementgyár „ton
na cementet és ;14Ő téujia kün
kért A, Sztéliuváro^

:: cementgyár 170 tonna cementet
, á brailai „Staneá" 74ÁAorma, a

A kolozsvári állami gazdaság turnén fezeiében Nagy Ferenc, Varga Mi- „Bucuresfl" _ cementgyár 12 ton-
hály Bochis Tonfíi, napiig: Gábor. Triton Nicolae munkások és P»PP na cementet termelt a terven

József mérnök megbeszélik Szalin elvtárs nyila'.kozatat felül.

EíitléKgyiiléá keretében emlékeztek meg a fűyárasi
■.Ádefeozók a gswicai harcok évfordulójáról ; ?

szusa után, amely az egész munkás-BUKAREST. — A főváron dói- Pártja állott, a legragyogóbb pél- 
gozói' abból az alkalomból, hogy 18 dája azoknak a harcoknak, ame- 
éii telt ei a grivicai vasúti munkások lyeknek hazánk dolgozói a szabad- 

: hősies harca ;óta, melyet a Kom- Ságért, az ország’ függetlenségéért 
münisták Romániai Pártjának vé- és a győzelmes szocializmus orsza- 

. zenésével a burzaoá-földesuri kor- gával, a Szovjetunióval való barat- 
mányok véres terrorja ellen vív'ak Ságért, a békéért folytattak. _ 
— á giulesti színházban emlékgyü- . A szónok a, továbbiakban ramu- 
Ifei rendeztek. l látott arra, hogy a Tárt1931 mar-

. Á/Á » tkuu dúsában megszervezte a vasSiti,
Az emle&gytaest Bagu Vafeiie peljól€utó.mu^^

osztályt karéra hívta a városi és 
falusi dolgozó tömegek létérdekei
nek megvédéséért, a fasiszta terror
és szovjctellenes háború előkészí
tése ellen.

A szónok végül hangsúlyozna: 
A Román Munkáspárt vezetésével

elvtárs, a munkásosztály régi har
cosa nyitotta meg és javaslatára a 
jelenlévők, egy percnyi, felállással 
cmiékez'-ek meg azolu-ól a vasutas 
sokról, akiket 1933 februárjában 
a burzsoá-földesuri rendszer meg
gyilkoltatott.

Utána Steüan Mórára elvtárs, 
az Országos Szakseervezeti Tanács 
titkára emelkedett szólásra és rá
mutatott, hogy a romániai munkás
osztály 1933 februári harca, amely
nek élén a Kommunisták Romániai

kadétét. • Ez alkalommal megvá-
lasztot-ák a vasúti munkások or
szágos akcióbizotiságát, élén Gh, 
6-heorghiu.Dej elvtárssal, áld ál
landó kapcsolatos tartott fenn az 
Egységes Szakszervezetekkel, ame
lyeket Vasile Luca elvtárs vezetett, 
így kezdődött meg a vasutas köz
pontokban az egységfront akcióbi
zottságok megszervezése. A munká
sok harca különösen nagy méreteket 
öltött a Kommunisták Romániai 
Párt.iának 1832 január 5-i kongresz-

növeljük érőfeszi léseinket az ők 
éves terv teljesítéséért folyó küzde
lemben, erősítsük meg az éberséget 
az imperialis'ák ügynökei és titois- 
ta szolgái ellen, vigyük győzelemre, 
a béke és a szocializmus, nagysze
rű eszméjét. Vonjuk szorosabbra 
kapcsola'áinkat a békeszerető né
pekkel, melyek a Szovjetunió és a 
nagy Sztálin vezetésével szétzúzzák 
a háborús uszítok gyilkos terveit 
és kivívják a békét,
. emlékgyülés a Szállítási és 
KöEekedésí Szakszervize‘ek Szö- 
ve'ségo művészi cgyü'tcsénok mü- 
sorával ért véget.

Országos értekezletet tartották Kolozsváron a CFR-vasöntők
KOLOZSVÁR. — A kolozsvári 

CFR műhelyek „Harmónia” ter
mében tegnap, a vasúti , öntök ki- 
küJdöt'cl országos értckczlctot. tar- 

. iotlrik. Az. értekeztetan melyet a 
CFR almlnteterium tárnoka fásával 
a Szállítás:'és Közlekedési Alkal
mazottak Szakszervezeti Szövetsége 
szervezett meg, rísz vetlek u ko
lozsvári vasúti főműhelyek, a plo- 
ua'l .,1 Maír. a fővárosi ..23 A>wri" 
•:tb. üzemek ólmunk-?, őnlci. tech
nikusai én mérnökei,

Az Országos Szakszervezeti Ta-

nócs részéről Moite elvtárs, míg a 
Szá'litúst és Közlekedési Alkalma
zottak Szakszervezeti Szövetségé
nek részéről MH»rca tan elvtárs 
vett reszt.

Az. országos értekezletet MHarcn 
e.lvtárs nyitó in nKg. aki rámu'n- 
to‘J az, ér ckez’et nagy fontosságára. 
Ezután Cb'f-u AlCxrndru mérnök, 
i) CVH fcinühc lycck V. (isztélyóró! 
ii .rerlHte aznk H m uj vasöntést 
cHárásekat, . a .szovjet
nuebzerck alapján vezettek be. Rá
mutatott ezeknek az öntöttvas été”

állítási módszereknek hatalmas
előnyére, amelyek különösképpen
a vasu'-l mozdonyok nlkotr? ríni k
előállításánál nagy
lUimutatott továbbá arr-'i. hogy a 
szovjet módszerek alkalmar««ával 
c.lrkíUHot* ön' öt t vas tartódig® 3— 
t.w<rcs<T0 fokozódik.

Az előadás után a jelenlévők a 
kolozsvári CFR-fömühclyck öntő- 
náihc’.yébc mentek, ahol megtekin* 
te'lék a szovjet módszerek alkal
mazását a vasöntés! munkálatoknál.



1 V. Sztálin nyilatkozatának nemzetközi visszhangja
BOLGÁR népköztársa. Ság

SZOPTA. — (Agerpres.) Vá- 
1 amennyi bolgár lap nagy ci- 
toek alatt közli Sztálin elvtárs 
nyilatkozatát, amelyet a Pravda 
munkatársának tett. A lapok el" 
so oldalukon közlik J. V. Sztá
lin arcképét A Robotnyieseszko 
Gyelo első oldalán J. V. Sztálin 
nyilatkozatának alábbi részét 
közli: »A béke fennmarad és 
megszilárdul, ha a népek saját 
kezükbe veszik és végig megvé
dik a béke ügyét. A háború el
kerülhetetlenné válik, ha a.há
borús uszitoknak sikerül a1 ha
zugság hálójába fogni, becsapni 
és uj világháborúba sodorni a 
néptömegeket.

Ezért, a széleskörű békemoz
galom, mint a háborús uszítok 
bűnös mesterkedéseit leleplező 
eszköz ma talsőrendü fontosság 
gn".

Február 17-én a szófiai rá
dióállomás több adásban ismé
telten beolvasta J. V. Sztálin
nak a Pravda munkatársa kér
déséire adott válaszait.

OLASZORSZÁG

RÓMA. — (Agerpres.) Az 
olasz lapok nagy elmek alatt 
első oldalon közölték J. V. Sztá
lin nyilatkozatát, amelyet a 
Pravda munkatársának adott. A 
nyilatkozat szövegének megér
kezése után az Ansa-.ügynökség 
nyomban továbbította a nyilat
kozat szövegét valamennyi ró
mai és vidéki olasz lapnak. Az 
Unita, az Avanti, az II Páese, 
a Messagero, a nyilatkozat teljes 
szövegét közölte.

Az Ünita az alábbi elmet ad
ta a nyilatkozatnak: „Sztálin 
azt kéri minden ország népétől, 
vegye saját kezébe a béke fenn
tartásának ügyét". Az Avanti 
ezt, a címet adta: „Sztálin rámu
tat arra, hogy a Szovjetunió 
nem kívánhat háborút, mivel a 
szovjet népgazdaság a béke és a 
civilizáció felé irányul". Az H 
Paese elmében hangsúlyozza, 
hogy „Sztálin leleplezi az impe
rialisták agresszív terveit, ki
jelentvén a népeknek, hogy te 
háború nem elkerülhetetlen".

CSEHSZLOVÁK KÖZTÁR
SASÁG

PRÁGA. — (Agerpres.) Feb
ruár 17-én Valamennyi prágai 
lap első óldalon közölte J. V. 
Sztálinnak a Pravda munkatár
sa kérdéseire adott válaszát, va
lamint a béke nagy zászlóvivő
jének, ■ .1. V. Sztálin arcképét.

A Svobodne Slovo cimü lap 
J. V. Sztálin nyilatkozatának 
ezt a elmet adta: „A Szovjet

a. tejororarógi hidakat
BERLIN. — (Agerpres.) 

Nürnbergből jelentik, hogy az 
amerikai megszálló hatóságok 
elrendelték 45 bajorországi hid 
aláaknázását. Főleg majnai és 
dunai hidakról, valamint Bajor
ország erdős vidékén és a 
Fíchtcl.hegyekben lévő hidakról 
van szó.

A bonni szállitásügyi minisz
ter utasította az alárendelt szer
veket, hogy adják át az ameri
kai katonai hatóságoknak a volt 
birodalmi utak körzetében lévő 
hidak tervét. Ezeket a hidakat 
az amerikai magszálló seregek

WASHINGTON, - (Ager
pres.) Azzal knpcaolalhan. hogy 
az Egyesült Államok béke hívei

& béke híveinek menete Washingtonba

március Lén menetet wrvez- 
nok Washintönhú. 65 kiemelke
dő halndószollomü aktivista. !:«z 
tíik szakszervezetek, farmer-szer.

vezetek, tudósok és földművesek kcakaratárol".

unió politikájának célja, a béke 
megvédése". A Lidova Demokra- 

. eie a nyilatkozat címében hang, 
súlyozza: ,A Szovjetunió ezután 
is szilárdan folytatja a háború 
m egei égésének és a beke fenn
tartásának politikáját".

MAGYAR NÉPKÖZTÁR
SASÁG

BUDAPEST. — (Agerpres.) 
A Szabad Nép, a Népszava és a 
Magyar Nemzet cimü lapok első 
oldalon közlik J. V. Sztálin nyi
latkozatának szövegét.

Amint a reggeli lapok meg
jelentek, városon és falun, gyá
rakban, üzemeknél és vállala
toknál, oktatási intézményeknél, 
lelkes viták indultak a nyilat
kozattal kapcsolatban, mely 
nyilatkozat az egész emberiséget 
érdeklő életfontosságú kérdések
kel foglalkozik.
। Szerte az egész Magyar Nép
köztársaságban a nagy Sztálin
nak, a béketábor , vezetőjének 
bölcs kijelentései a tömegek 
egyöntetű jóváhagyásával ta
lálkoztak. A Magyar Népköz
társaság egész sor helységében a 
dolgozók február 16-án meg
hallgatták a moszkvai rádióál
lomást, amely közvetítette J. V. 
Sztálinnak a Pravda munkatér, 
sa által hozzáintézett kérdésekre 
adott válaszát.

■ ' ANGLIA

LONDON. — (Agerpres.) A 
Reuter hírügynökség továbbí
totta Sztálin elvtárs nyilatkoza
tát, amelyet a Pravda munka
társának adott.

A Daily Héráid, a News 
Chronicle, a Daily Express és a 
Daily Graphic cimü lapok veze. 
tő helyen közöltek cikket a 
nyilatkozattal kapcsolatban.

A Daily Worker cimü lap 
cikket, azzal a válasszal kezdi, 
amelyet J. V. Sztálin adott ar
ra a kérdésre, hogy elkerülhe
tetlennek tart egy új világhábo
rút,, majd részletesen közli j. V. 
Sztálin válaszát Attlee ama ki
jelentésére, hogy a Szovjetunió 
nem szerelte le csapatéit. A lap 
idézi J. V. Sztálinnak azokat a 
szavait is, amelyeket a kínai né
pi kormány békejavaslataival és 
az Egyesült Nemietek Szerve
zete szerepével kapcsolatban 
mondott. A Daily Worker hang
súlyozza J. V. Sztálin nyilatko
zatának azt a részét, amely sze
rint. a Szovjetunió ezútán is szí- 
lárdan folytatja a háború meg
előzésének és a béke fenntartá
sának politikáját. Ugyancsak 
idézi a lap Sztálin elvtársi ama 
szavait, hogy a béke fennmarad 
és megszilárdul, ha a népek sa- 

parancsára nyugatnémetországi 
rendőri egységek szállták meg. 
Ugyancsak az amerikai hatósá
gok rendeletére folyik 26 man
nái hid aláaknázási munkája- A 
stratégiai fontosságú majnai hi
dak aláaknázása lázasan folyik

A munkák végzéséri' olyan 
személyeket használnak, akik
nek Bajorország nem állandó 
lakhelyük, mivel a hidak teve- 
göboröpítósének előkészítő mun. 
káivnl szemben a helyi lakosság 
el égül ellensége mind nagyobb 
arányokat ölt.

szervezeteinek vezetői, felhívást 
tchE: közzé,, amelyben arra ké
rik az amerikai népet, vegyenek 
reszt ‘'hhan ;i menetben, hetet' 
„n szenátorok, a kópviselőház. 
tagjai és az elnök meggyőződ
hessék valamennyi amerikai hé. 

ját kezükbe veszik és végig 
megvédik a béke ügyét,

SVÉDORSZÁG
STOCKHOLM - (Agerpres.) 

A Ny Dag cimü lap február 
17-i száma teljes terjedelmében 
közölte J. V. Sztálin nyilatko
zatát, amelyet a Pravda mun
katársának adott. A nyilatkoza
tot a lap ezalatt a cím alatt kö
zölte: „Sztálin kijelentette: a bé
ke még megmenthető!"

DÁNIA
KOPPENHÁGA. - (Ager

pres.) Valamennyi dán lap feb
ruár 17-i számában vezető he
lyen, nagy címek alatt közölte 
Sztálin elvtárs nyilatkozatának 
kivonatát.

A Land og Főik cimü lap 
cikkének az alábbi címet adta: 
„Sztálin a háború kiküszöbölésé
nek lehetőségéről.

Az Egyesült Nemzetek 
Szervezetének agresszív magva 
a támadó Atlanti-tömb tagálla
maiból tevődik Össze, amelyek kö
zött ott van Dánia is".

A dán rádióállomás február 
17“i reggeli adásában közölte 
Sztálin elvtárs nyilatkozatának 
kivonatát.

AUSZTRIA
BECS. — (Agerpres.) Vala-' 

mennyi bécsi lap február 17-i 
száma közölte Sztálin elvtárs 
nyilatkozatának kivonatát.

Az österreichiscbe Volkstim- 
me cimü lap „Sztálin a nemzet
közi helyzetről" címet adva a 
nyilatkozat szövegének, hangsú
lyozza, hogy Sztálin elvtárs ta
gadban válaszolt arra a kérdés
re, hogy kikerülhetetlennek 
tart-e egy uj háborút.

A többi lapok szintén vezető 
helyen közlik Sztálin elvtárs 
nyilatkozatát a béke megőrzésé
nek lehetőségéről.

MONGOL NÉPKÖZTÁRSA
SÁG

ULÁN BÁTOR. - (Agerpres.) 
A Mongol Népköztársaság lap
jai első oldalon nagy éhnek 
alatt közölték J. V. Sztálin nyi
latkozatának teljes szövegét, 
amelyet a Pravda munkatársá
nak adott. A nyilatkozatot az 
Ulánbátort rádióállomás is be
olvasta.. A Mongol Népköztársa
ság népe különös érdeklődéssel 
vette tudomásul Sztálin elvtárs 
válaszait, melyét a Pravda mun
katársának hozzáintézett kérdé
seire adott. .

Hírek a dollár-. 
imperializmus 

országaiból
KI SZABAD VALÓBAN?

A L'Humanité cimü lap köz
lése szerint, a touüoni fegyver
tár két szak szervezeti titkára 
meglátogatta Henri Martint, a 
béke megfélemlitheteüen harco
sát, akit az amerikaiak zsold- 
jában álló marshallisátt francia 
kormány börtönbe vetett.

Egyikük, Alessi, a látogatás 
után kijelentette:

„Ez a fiatalember . méltó a 
legnagyobb csodálatra. Bátor
sága, nyugodtsága és hite ren- 

j dilhetetlen." 1
Majd idézte Martin egyik ;

| mondatát: ■
„Végeredményben még Ht is I 

— jelenlegi tartózkodó i helye- | 
mén —, sokkal szabadabb va- j 
gyök, mint a kormány tagjai, i 
Biztos vagyok abban, hogy en- 

’ gem a tömegek ereje kiszaba
dít. mig őket.. ."

AZ AMERIKAIAK „ÉLET
TERE"

I A marshallizált Francikor- 
, szagban gyors ütemben folyik 

az amerikai megszáKás. Nemre- 
giben például :/z egyik bor, 
deauxi tskol/i ké' osztályú 
clrekviráVák néhány 'wrtka;

: tls.it nyolc gyermeke ' zá- 
■ mára.

Felmerül a kérdés, mi törté- 
■ nik a francia tanulókkal, ha 
I újabb amerikai gyermekek ér- 
' krenek Franciaországba?...
I LAics Lcttres Francaiscs")

Lengje! jegyzék Belgiumhoz 
a kuíogyinmisLterek tanácsának 

összehívása kérdésében ’
VARSÓ. — (Agerpres.) A Pap

ügynökség közli, hogy február 
15-én a lengyel kormány megbízá
sából Kraevszki, a Lengyel Köz
társaság belgiumi és luxemburgi 
nagykövete a német kérdés meg
vizsgálására hivatott külügyminisz
teri tanács összehívásának kérdé
sével kapcsolatban jegyzéket nyúj
tott át a belga külügyminiszternek. 
A jegyzék a többi között a követ
kezőke: mondja:

A Jelen pillanatban az európai 
helyzetet a nemzetközi kapcsolatok 
feszültsége jellemzi. , E feszültség 
egyik fő oka újból a német kérdés 
és főleg Nyugat-Németország ujra- 
f egy vérzésének kérdése. Bár a né
met kérdés rendezése a négy nagy
hatalom külügyminiszteri tanácsá
nak hatáskörébe tartozik, orszá-'' 
gaink, amelyek határosak Németor
szággal, s nem vesznek részt az 
említett tanácsban, életbevágóan 
érdekeltek a német kérdés olyan 
rendezésében, amely megteremtheti 
biztonságukat és békés fejlődésü
ket. Országainknak lehetősége volt 
arra, hogy saját szomorú tapaszta
lataikból meggyőződjenek: a gyen
gébb és kisebb népek voltak az 
első áldozatai a rabló német milita- 
rizmusnak. Még élénken élnek né
peink emlékében Belgium megszál
lása, Idege s Louvain romjai, Var
só lakóinak szenvedései, Rotterdam 
sorsa, a tömeges deportálások és a 
hitlerista. haláitáborok.

Ilyenek után országainkban meg
erősödött a meggyőződés, hogy az 
agresszív Németország léte össze
férhetetlen a Németországgal szom
szédos népek biztonságával. Orszá
gaink drágán fizették} meg tazok 
politikáját akik megengedték és 
hozzájárultak a hitlerista Wehr- 
maoht és a Lufkvaffe. megerősödé
séhez, annak a Wehrrnaehtaak a 
megerősödéséhez, amelynek páncé
los hadosztályai határainkat áthág
ták, annak a LuKwaffonnak a meg
erősödéséhez, amelynek első áldo
zatai a mi városaink és falvaink 
voltak. Éppen ezért tekintetbe vé
ve azt, hogy a német kérdés kör 
tönbÖiZÖ arculatát i Etetőén szem
pontjaink különbözhetnék, meg kell 
jegyeznünk, hogy a Németországgal 
szomszédos Országok életbevágóan 
érdekéitek abban, hogy ne szület
hessen újjá a német imperializ
mus és életbevágóan érdekeltek ab
bán, hogy Németország békeszere
tő állammá változzék.

A jegyzék a továbbiakban hang
súlyozza, hogy a nyugati hatalmak 
hozzájárulnak a német mllitariz- 
mus újjászületéséhez és gyors 
ütemben állítják helyre Nyugat- 
Németország hadigépezetét, majd 
rámutat árrá, hogy az ilyen poliiti.

XuiB'<eníl£lei tüntették hi
Wasgilíj

MOSZKVA- — (Agerpres,.) A 
Szovjetunió Legfelső Tanácsának 
Elnöksége, születésének 50-ik év- 
forduló.ía alkalmából a szovjet ál
lamnak hozott szolgálataiért és a 
szakszervezeti mozgalom fejlesztése

A Szovjetunió technikai támogatása 
az Albán Népköztársaságnak

MOSZKVA. — (Agerpres) Si- szállít ipari felszerelést az Albán 
keres tárgyalások eredményeként a Népköztársaságnak és ezenkívül 
Szovjetunió és az Albán Népköz- technikai segi'ségct nyújt neki, 
társaság közöl* egyezmény jött lét- Ugyanekkor szovjet-albán árucsere 
re, amelynek értelmében a Szovjet- egyezményt ’s írtak alá. 
unió 1951 és 1955 között hitelbe

BERLIN. - A Német Kom
munista Bárt Központi Vezdő- 
séjre Max Rcimnnn i'lndkli'tcvci 
ting'- ölési tartott, amelyen 
megtárgyalta a március 2—1 
között Münchenben tartandó 
pór tkon gre^<zns előkészíti eleivel 
kapcsolatos kérdéseket. Max 
Rcimnnn plvtárs foglalkozott a 
kongresszus elé terjesztendő té
zisek tervezetével, amelyek rá
mutatnak nrrn r nagy veszély
re. amelyben 'Nyngnt-NéineAor- 
ezAg lakossága van, a roegmu.

ka ellentétben van a Németország
gal szomszédos országok érdekei
vel. A jegyzék utal arra, hogy a 
Szovjetunió kormányának 1950 no
vember 3-i jegyzékében kinyilvá
nított békés kezdeményezés a kül- 
ügymíniszterek 'tanácsának össze-, 
hívására és az ezzel a kérdéssel 
kapcsolatban intézőit későbbi jegy
zékei óriási jelentőségűek az adott 
helyzetben, mivel megjelölik a je
lenlegi nemzetközi feszültség eny
hüléséhez vezető utat. Éppen ezért 
a lengyel kormány teljes mértékben 
támogatja egy Olyan hatalom kez
deményezését, amely a háború ide
jén a legnagyobb áldozatokat hozta 
és elhatározó mértékben hozzájá
rul a hitterizmus feletti győzelem
hez, a háború után pedig az egye
düli ország volt, amely következete
sen végrehajtotta Németország de- 
militarizálását és demokratizálását

Európa közvéleménye teljes meg
értéssel fogadta a Szovjetunió kor
mányának kezdeményezését. A len
gyel kormánynak azonban sajná
lattal keli megjegyeznie, hogy az 
Amerikai Egyesfiit Államok, Nagy- 
britannia és Franciaország kormá
nya késlekedik azzal a válasszal, 
amelyet a jelenlegi nemzetközi fe
szültség csökkentésében életbevá
góan érdekeit egész világ elvár, Sőt 
mi több, a Szovjetunió kormányá
nak első javaslata óta elteli időt 
Nyugat-Németország ujrafegyver-' 
zésének folytatására fordították. A 
lengyel kormány úgy véli, hogy a 
német kérdésben közvetlenül érde- 
keiiit, Németországgal szomszédos 
országok közűi egyik sem tanúsít
hat közömbös magatartást a mili
tarizmus újjászületésével szemben 
Németországban. Ezek közül az or
szágok közüfl, egynek sem szabad 
elvesztenie annak lehetőségét, hogy 
megelőzze a növekvő veszedelmet 
és enyhítse a nemzetközi- helyzet 
feszültségét' s evégből nem siabad 
sajnálnia semmiféle érőfeszitést A 
lengyel kormány meg van győződ
ve arról, högy te • belga kormány 
azonos véleményen van' azzal. kap. 
csolatban, hogy a négy külügymi
niszter találkozójának nagy jelen
tősége van Németország ttemiürari- 
zálása kérdésének megvizsgálásában 
s ezért a lengyel kormány úgy ta
lálja, hogy időszerű és hasznos 
lenne, ha a belga kormány minden 
lehetőséget és a nagyhatalmaknál 
lévő befolyását felhasználná arra, 
hogy a külügyminiszterek tanácsá
nak összehívását meggyorsítsa.

Hasonló tartalmú jegyzéket nyúj
tottak át a lengyel diplomáciai kép
viselők a luxemburgi, hollandiai és 
dániai külügyminis2téritimb.an is.

terén kifejtett érdemeiért Vaszilij 
Vasziljevics' Kuznyecovot, á' szov
jet szakszervezetek központi taná
csának elnökét Lenin-renddel tün
tette ki.,

tafjók nz utat, amely a vesze
delem leküzdéséhezi, azf egysé

ges, demokratikus Németország 
inegteremtéséhez vezet.

BERLIN. — (Agerpres.) Az 
elmúlt betek folyamán „turis
ták" képében nagyszámú ameri
kai tiszt, érkezett az osztrák Al
pokba. Tirolban és Ausztria 
tőhb; hegyes vidékein, amelyet 
az Egyesült Államok hadászati 
szempontból fontosnak tart, az 
ausztriai amerikai megszálló 
csapatok hadgyakorlatot tarta
nak. Az amerikai fegyveres erők 
parancs'ira a hadgyakorlaton 
résztvesznok az osztrák csendőr
alakulatok is.



Az újjászervezett szocialista munkaversenyek biztosítják 
az ÁHatm Porcelángyárban a Terv győzelmét

Fokozzák tevékenységüket 
a MUSz utcafeteiusei

Üzemeink csak úgy teljesít
hetik és csak úgy szárnyalhatják 
tol nagyszerű ötéves tervünket, 
ha a dolgozók, a szocialista 
munkaversonyeket alapos előké
születek után, a versenyek szé
leskörű kibontakozásával szerve
zik meg. Az Országos Szakszer
vezeti Tanács nagy súlyt helyez 
a szocialista munkaversenyek 
jó megszervezésére és minél szé. 
lesebbkörü kibontakozására. En
nek érdekében rendkívül hasz
nos útmutatást nyújtó brosúrát 
adott ki, mellyel támogatást 
nyújt minden üzem szakszerve
zetének és a szocialista munka- 
verseny felelősöknek.

A kolozsvári üzemek, többek 
között az Állami Porcelángyár 
dolgozói is, ötéves tervünk első 
hónapjában, januárban, az । Or
szágos Szakszervezeti Tanács ál
tal kiadott brosúra alapján szer
vezték meg és szélesítették ki a 
szocialista munkaversenyeket.

Az Állami Porcelángyár szak- 
szervezete szintén ennek alapján 
dolgozta fel a gyár versen y-kol-

lektiváival az uj versenyek 
megszervezését) majd a meste
rekkel, osztályvezetőkkel, mér
nökökkel beszélték meg a ver
senyek megszervezését A meg* 
beszélések során a mesterek és 
osztályvezetők a maguk részéről 
is támogatást adtak a dolgozók
nak, hogy a versenyeket a leg
jobb feltételek mellett szervez, 
hessék meg. Ilyen alapos előké-

eredményeket pedig a verseny
iroda kollektívája tartja nyíl, 
ván,

A verseny jó megszarvezese"
nek máris szép eredményei mu
tatkoznak. Január hónapban a 
gyár dolgozói a kémiai cikkek 
gyártását 27.9, a porcelánáruk 
gyártását 16, a kályhacs^mpe 
gyártását pedig 8.6 százalékkal 

_ teljesítették túl.
szitő szervezési munkával síké- Az eredmények mellett azou- 
liilt az Állami Porcelángyár, bán hiányosságok is vannak, 

melyeket a versenyek érdekében 
haladéktalanul ki kell küszöböl, 
ni. Elsősorban a szakszervezet
nek gondot kell fordítania az 
IMSz-brigádok megszervezésére, 
illetve újjászervezésére, melyet 
eddig teljesen figyelmen kívül 
hagyott. Mindezeket a hiányos
ságokat a szakszervezetnek azon
nal ki kell küszöbölnie és meg

dolgozóinak 334 egyéni szocialis
ta munkaverseny szerződést köt" 
ni. A dolgozók a maguk által 
elkészített versenyszc-rződesek- 
ben újabb jelentős munkaválla
lásokat tettek. így vállalták, 
hogy jóval túlszárnyalják öt
éves tervünk előirányzatát. Az
egyéni versenyezerződések mel
lett 26 csoportok közötti ég 21 
osztály közötti szocialista műn" n... ----- -  , - - •
kaversenyszerződést kötöttek. A' mestereknek es versenyül elő 
versenyek jó menete érttekében söknek, hogy az ifjúmunkásokat

kell adnia minden segítséget a

is bevopják a szocialista munka
versenyekbe, mert csak igy tel-

az osztályokban a grafikon ve
zetését és azoknak ellenőrzését a 
dolgozók munkájának megköny- jesitbeti az üzem az oteves terv, 
nyitése érdekében a mesterek ben előtte allo nagy feladata 
végzik, az összesített verseny- kát.

M szowjet nag^szerői BKegvalósításasból
VILLAMOSÍTJÁK ÜZBE

GISZTÁN FALVAIT

Uj
üzembe a

izierőmüvet helyeztek
Verina Csircsikrajon

..Sztálin" nevű kolhozában.
Az artelek villanytelepei szál

lítják az áramot a Kara—Kalp- 
e.sja,. az „Ebes sztyeppe" és a 
Zaravsan-völgy falvainak te-

A kolhozgazdaságok egyre 
nagyobb mértékben alkalmazzák 
a villamosságot a műhelyekben., 
a gyapotszári lókban, az ola j" 
ütőkben, s a gyapotültetvények 
öntözéséhez szolgáló szivattyúk, 
nál. El ektrif Utálják az állatte
nyésztő telepeket, bevezetik a 

. villámosfejést és a juhok s kecs
kék villamos nyírását.

Számos kolhoz fokozza a vi- 
zierőmüyek termelőképességet. 
A Kokand rajoni „Molotov" ar- 
tel az eddiginél négyszer na
gyobb villa,nytelep.öt épit

Alti Arik és Búszdil rajono; 
kat teljesen villamosították. Jól 
halad a Taskent tartományi 
Jangi—Jul rajon falvainak be-
kapcsolása az 
Villanytraktorok 
jangá—juli gép. 
máshoz tartozó

áramhálózatba. 
dolgoznak a 

és traktorál ló- 
nyolc kolhoz

szántóföldjén,' A köztársaságban megtrágyázott, vagy, -.learató# 
először használnak a gyaPoNil- terütetet.
tetvények gyomlálására villa" 
mosvontatásra átalakított „Uni-

Hazánkban a Román Munkáspárt 
irányításával békés épi’ö munka 
folyik. Az üzemek, intézmények és 
a szántóföldek dolgozói -nap mint 
nap, nagyobb eredményeket érnek 
el, törekednek az ötéves terv reá
juk eső részének teljesítésére. Az 
ötéves terv teljesítése során igen 
felelősségteljes feladat hárul a tö
megszervezetekre s igy a Magyar 
Népi Szövetségre is. A MNSz tar
tományi és rajoni irodái aktivistái
nak. a helyi szervezetek vezetőségé
nek, utcafelelőseínefc komoly fel
világositó munkát kell végezniök, 
a dolgozók soraiban, állandóan 
emelniük kell a tagság politikai 
tudását.

A MNSz Kolozs-tjartományi és 
rajoni irodái a falusi dolgozók so
raiban végeznek állandó felvilágo
sitó munkát. Ennek következtében 
több helyi szervezet eredményesen 
dolgozik a tavaszi vetési kampány 
idejében való előkészítéséért. így 
például a MNSz bánffyhunyadi 
szervezetének vezetősége és az űt- 
cafelelősök házról-házra járva fel
világositó munkát végeznék a vetési 
munkálatok előkészítéséért. Az ut
cafelelősök közül Böndi István, 
Bethlenül István és Valkai Erzsébet 
és többen mások a mezőgazdasági 
körzetfelelősökkel karöltve állan
dóan ellenőrzik a szerszámjavitási 
munka menetét. Szabad idejükben 
felkeresik a MNSz-tagokat és meg.

György MNSz-utcafelelősök is. De 
nemcsak az agitációban merül ki 
minden munkájuk. Példát mutatnak 
a szerszámjavltásban és beszolgál
tatásban. Az elsők között teljesítet
ték hazafias kötelezettségüket, a 
beszolgáltatást. •

Nem mondhatjuk el ezt azonban 
a MNSz helyi szervezetek összos 
utcafelelöseiről. Mágyarvalkón Lő- 
rincz András és Vincze János egy
általán nem törődnek a szervezeti 
munkával. A gyűléseket is csak 
rendszertelenül látogatják, politi
kailag nem képezik magukat. A 
mezőgazdasági szerszámok megja
vításában hátul kullognak. A ko- 
lozsi helyi szervezetnél Butyka 
Imre, György Márton és Seprőd! 
József utcafelelösök nem dolgoznak. 
Nem adnak segítséget a néptanács
nak, nem végeznek felvilágosító 
munkát a tavaszi vetési kampány 
előkészítéséért. Nemtörődömséget 
tanúsítanak a szervezeti munkával 
szemben is.

Vájjon helyes-e ezeknek az Wca- 
felelő&öknek a munkájuk? Gondol
nak-e arra, hogy a dolgozók bíz
ták meg az utcafelelősi teendők el
végzésével? Ha igen, akkor sürgő
sen fel kell számolntok az eddigi 
hiányosságaikat. Tudniok kell azt, 
hogy a közösségi munka első Öt
éves tervünk sikerének egyik alap-

_____ ___ ______ „ feltétele. A MNSz rajoni irodák és 
magyarázzák az idejében végzett a helyi Szervezetek vezetőségei ad-
munka jelentőségét, a szocialista

vereal" traktorhoz kapcsolt ka" 
pálóekét. Tavaly 35 uj vizierő- 
müvet helyeztek üzembe az or
szág falvaiban. (Agerpres.)

SZAPORODIK A TRAKTOR- mezőgazdálkodás felsőbbrendűségét. 
Hasonlóképpen végzik a munkát'ÁLLOMÁSOK ÉS A KOL

HOZOK GÉPÁLLOMÁNYA

Az utóbbi napokban számos, 
különböző mezőgazdasági géppel 

UJ MEZŐGAZDASÁGI GÉ- megrakott szerelvény to* 
PÉKÉT TERVEZNEK A . tett be Szmolénszk tartomány 

állómásaira.
Tavaly jelentősen haladt a 

tartomány,, mezőgazdaságának 
gépesítése. Az iparvállalatok 
mintegy 90 százalékkal^ több 
traktort szállítottak a pép. és 
traktor állomásoknak, mint 1949- 
ben. Ezenkívül 1950-ben 100 mil
lió rubelt meghaladó, különböző 
mezőgazdasági gépet is küldtek 
számukra.

A múlt év folyamán megkét-

SZOVJET MÉRNÖKÖK

A szovjet mezőgazdaságban 
mind szélesebb körben alkal
mazzák a korszerű technikát. Ez 
jelentékenyen megkönnyíti a 
kolhozdolgozók munkáját s egy
ben fokozza termelékenységét is.

A szovjet mérnökök jelentő
sen hozzájárulnak a földművelés 
teljes gépesítéséhez, mivel szün
telenül tervezik a különböző s 
mindinkább tökéletesített mező
gazdasági gépeket és készüléke
ket.

így Voránov mérnök, az ük" 
rán Földművelésügyi Miniszté
rium alkalmazottja, „hektarog.

szoreződött a traktorállomáuy s 
ma jóvpj nagyobb a háborúdét. 
tinél. Jelentésen növekedett a 
cséplő- és másfajta gépek száma 
is. A kolhozok földjein ^először 
dolgoztak magánjáró kombájnok 
éa szénakaszálók. .

Nagy mértékben gépesítettékrafnak" nevezett készüléket szer
kesztett Traktorra, vagy köm- „ .... .
bájára szerelik és Önműködően nyének, a kendernek termesztő
mén a felszántott, bevetett, ’ sét is. (Agerpres.)

a[ tartomány legfontosabb növé-

Ismerjük meg á villamosságot
A Romáin Munkáspárt 

Központi Vezetőségének ha. 
zánk villamosításáról szóló 
nagy fontosságú határozata 
mindenkit munkára hiv. 
Minden munkahely dolgo
zója hoszájáriűhat a terv 
teljesítéséhez. Az első fel
adat azonban az, hogy tisz
tában legyünk a villamos
ság körébe eső különböző 
fogalmakkal. Ennek érde
kében sorozatos cikkekben 
ismertetjük a villamosság
gal összefüggő kérdéseket.

téve. Az atom hasonlít naprend- .

MI A VILLAMOSSÁG?

Mielőtt magával n villamosság
gal foglalkoznánk, előbb meg kell 
Ismerkednünk az anyag szerkeze
tével. annak összetételével. Az 
anyag — tehát minden test, sza
bad szemmel nem látható kút ré
szecskékből, molekulákból: all. A 
molekulák még l:i: cbh részekből, az 
úgynevezett atomokból állanak. Az 
atomok súlya Igen kicsi: például 
egy alumínium atom súlya
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Ezek n parányi atomok még pa
ránylbb részecskékből, 

ína(,'.,'ából /I n mminól
ri'<>m

kisebb elektronokból vannak össM'-

szerünkhez. melynek a Nap a kö
zéppont, s körülötte keringenek a 
bolygók. Az atom középpontja az 
atommag, ekörül keringenek az 
elektronok. A legkívül keringő elek
tronok könnyen leválhatnak az 
atom testéről. Ezeknek a könnyen 
leválható elektronoknak, amint ké
sőbb látni fogjuk, igen’ nagy sze
repük van az elektromosságban. .

Ha egy ebonű anyagból készült 
fésűt megdörzsölünk, apró papir- 
szeletkéket, bodzabél darabkákat 
stb. vonz magához. Ugyanezt te
szi a dörzsölt üvegrud Is. Az ebo- 
nitnak, az üvegrudnak és egyéb 
megdörzsölt les eknek ezt a tulaj
donságát elektromos .tulajdonság
nak nevezzük, Valóban ebonit 
fésűnk fésü’.ködés közben scrceg 
és a sötétben látható módon szik
rázik. Az. elektromosság elnevezé
se a borostyánkő görög nevétől — 
Elektron-tói ered, amelyen a fenti 
jelenségeket először tapasztalták

Kísérletek révén rájöttek, hogy 
az üveg elck'.romoísft.ga inás, mint 
<i" cbonl elektromossága (Az üveg 
''Icktroinossága az üvegét tasz'tjn, 
míg az eboni'.ét vonzza.) Az előbbit 
pozitív, az. u'óbbl'. negatív clck'ro- 
mossógnak nevezték cl. A negatív 
elektromosság a negatívot, a pozi
tív n poü'ivo', tehát az egyneműek 
■tu/'t r< ym<i:d. A negatív a pu* 
zíiivi'l. vonzza — tehát, a külőnne- 
mück vonzzák egymást.

Ha összehasonlítjuk az elektro
mos fésű és a nem elektromos, azaz 
semleges fésű elektronjainak szá
mát, azt tapasztaljuk, hogy az előb-

‘ bin az elektronok száma- igen fel
szaporodott, azaz dörzsölés közben 
a semleges fésű elektronokat vet 
fel s ezzel clektronbőség állt be, 
ezzel szemben az. üveg dörzsölése 
közben elektronokat vesztett el, te
hát azon elektronhiány jelentke
zett, A fentiekből megállapíthat
juk, hogy a negatív elektromosság, 
elektronoknak a testen lévS túlsú
lyaként jelentkezik, míg a pozitív 
elektromosságot az elektronoknak 
a testekben lévő hiányaként fog
hatjuk fel.

MI AZ ELEKTROMOS ARAM?

Az elektromos'áram tulajdonkép
pen elektronok áramlása valamely 
huzalban, illetve vezetőben. Az 
áram erőssége a vezeték kcrcszt- 
metszc'én másodpercenként átha
ladó elck'ronok szórná'ól függ. Az 
áram erősségét amperrel mérik. 
F.ttv amper erősségű áramban 600 
<zer billió elektron áranáll: itt 
másokperccnként. a drót kerc-zt- 
metszetén

Azt az erőt, amely az elek'iono
kat a vezetőben hajtja. frszTtség- 
nrk nevezzük. A feszültség és 
árani'irtí-i'ég növekedésével növök- 
Vi|; az áram teljcsHőkóproségo is. 
A villanyáram teljesítőkére, ségé', 
Watt-al mérik.

Körösfőn Korpös Ferenc és Péntek 
György, Sárvásáron Miklós István, 
Zenjeikén Varga János és Lovász

janak nagyobb támogatást, ellen
őrizzék ezeknek az utcafelelősök
nek a munkáját, hogy lelkiismere-, 
tesen teljesíthessék azokat a fel- 
adatokat, amelyekkel a dolgozók 
bízták meg. .

Meg kell gyorsitóni a vetési tervek 
szétosztását Torda-rajonban

«TORDA. — (Tudósítónktól.) A Tórda-rajöni állami és kol
lektív gazdaságok befejezték: a tavaszi élőkóázíiteteket. •Megjá'H- 
tották a gépeket és a szerszámokat, előkészítették a vetőmagvakat, . 
igy, tomint az idő megengedi, az ónnal hozzálátnak a tavaszi vetés
hez. Az egyéni gazdálkodást folytató dolgozó földművesek is 
lendületesén végzik a javításokat. 98 gépjavító >központbiüi az élő- 
irányzott 28.610 mezőgazdasági szerszám közül 26.820-at már- meg" 
javítottak.

A rajonban hiányosság, hogy a Vetési tervek szétosztása igen 
lassú ütemben halad. Az előirányzott 21.500 vetesi tervből eddig 
mindössze 5054 vetési tervet osztottak tó. .A néptanáosoknak sür
gős féladatuk, hogy az egyéni vetési . terveket haladéktalanul 
szétosszák a dolgozó földművesek között,

A próbácsiráztatások az egész rajon területén gyors ütemben 
baladnak. Az egyéni gazdálkodást folytató dolgozó földművesek 
azonban lassan végzik a vetőmagvak tisztítását. Az előirányzott 
vetömág-üiennyiségiiek még a felét söm készítettek ílo. Gyorsíta
ni kell Torda-rajonban a trágyahordast is. Harminckilencézer 
tonna előirányzott trágyamennyiségbőt eddig mindössze 9645 ton
nát hörddttak ki a'földekre. .

A gyérési gép- és traktorállomás dolgozói járják a falvakat, 
felvilágositó munkát végeznek a dolgozó földművesek között, hogy 
azok traktorbérlő társulásba tömörülve,• szerződést kössenek a gép- 
állorúással. A traktoráltomás eddig 14 társulással kötött szerző
dést 469 h’ántri. megmunkálására.

A munkálatok élén a rajon területén a szentmihályi, dolgozó 
földművesek haladnak. A gépjavítást befejezték és hozzáfogtak a 
vetőmag tisztításához.

Egy hivatal - két
As ajtók azért 

vannak, hogy as em
berek ki és be járja, 
nak rajta. A zárak 
pedig azért, hogy 
megőrizzük a közva. 
gyónt vagy szemé
lyes dolgainkat. A 
közvagyon, megvé
désére őröket is 
szoktak alkalmazni, 
az üzemeknél, raktá
roknál. üzleteknél. 
De miként, kerül itt 
egy helyre az ajtó, 
a cár és az őr? Úgy. 
hogy a kolozsvári l. 
kerületi lakáshivatal 
dl'itálag nem tud 
dolgozni c, három, té
nyező nélkül.

Miről van szó?
Az l. kerületi la- 

káshlvattd igazgató
ja. Szabó Fercne elv- 
társ nemrég vette át 
c hivatal vezetését.

Mmíkáját észszerűen 
osztotta be és lelki
ismeretesen végzi. 
Hetenként három 
napon az irodában 
tartózkodik délelőtt 
11-től délut^i 3 
óráig. A mun/jaidő- 
nek d többi 'részét 
terepen tölti.

Hogyant kapcsoló
dili a lakáshivatal 
munkájához az ajtó, 
a zár és az őr?

Az 1, kerületi la
káshivatal tisztvise
lői bizonyára »f él
tik" igazgatójukat. 
Ugyanis az előszoba 
bazárt ajtaja elé fírt 
állítanak, hogy bent 
ne legyen tolongás, 
de ez szerintük nem 
elég, a főnöki szoba 
bezárt ajtaján is egy 
tisztviselő egyen
ként engedi bo a la-

kásigény löket, Te
hát: egy hivatali fő- 
nők, két bezárt ajtó, 
két őrrel.

Az a véleményűn k, 
hogy es semmikép
pen sem egyeztethe
tő össze a szocialista 
építés követeimé, 
nyelvel. A dolgozók 
már annyim fegycl- 
mezedtek, hogy kőt 
Öt nélkül is rendet 
tudnak tartani. Ez 
1951 február 19-én 
— amikor az ajtót 
nyitva felejtették - • 
be la bizonyosodott ■ 
A dolgozók egyálta
lán nem rohanták 
meg a lakáshivatal 
főnökének ajtóját.

Az egyik Ör nyu
godtan végezhetne 
sokkal hasznosabb 
munkát.



A falusi dolgozók magasabbfoku kulturális tevékenysége
á ^yak dolgozóinak kultú

ráiig tevékenysége ebben az év* 
tón, ezen a téten., az eddigieknél 
kétségtelenül jóval szervezet
tebb formát nyert, magasabb- 
rendüvé vált. E munka — kü
lönösen az országos verseny 
eredményeként — a legtöbb 
községben jól kidolgozott, vég
rehajtott és ellenőrzött munka- 
*erv alapján folyik. Egész sor 
községben uj tevékenységi ágak 
indultak, a politikai, ideológiai 
és szakmai továbbképzés maga* 
sabbrendü formáit szervezték 
meg. Ilyenek az agrotechnikai 
körök, az általános műveltség 
kiegészítésére és fejlesztésére 
szolgáló körök, a szakmai kép
zést szolgáló körök.

Az agrotechnikai körökön 
szakemberek, vagy képzett dol
gozó földművesek vezetésével a 
korszerű mezőgazdálkodás szám
talan kérdésével ismerkednek 
meg a dolgozó földművesek. Az 
ilyen körök legalkalmasabbak az 
élenjáró szovjet mezőgazdálko-

rasztságunk mielőbb megvalósít- földművesek fezébe’ a 
hassa országunkban is á szovjet műsort ea a békéért vívott hare. 
parasztság bőséges, bold&g életét, bán. „ ■ .

Agro^hnikai körök főként a ■ A - szakmai kórokon a falvak 
kollektív gazdaságokkal'rendel* dolgozói sok hasznos háziipari 
kező községekben létesültek, de és más természetű tudnivalót 
más helyeken is szerveztek ilyen sajátítanák eh Például Korosfo 
köröket, ott ahol erre lehetőség községben a lakosság egyresze 
nvilt így példán] a bánffyhu- rendszeresen foglalkozik, müve-

' A szakmái körökön la falvak

nyílt, így példán] a bánffyhu- rendszeresen foglalkozik^ müve- 
nyadi rajon összes kollektív gaz- szí faragáte dobozoV
daságaibán van. agrotechnikai rak és táblák készítésével. A 
kör, ezenkívül Bikaion, Szent* nők híresen szép ' hímzéseket, 
mihályon és Gyerőmónostoron várattasokat készítenek. Három 
is. E körök egyre tervszerűbben * kör alakult itt, ahol, a ^faragás 
működnek, szemléltető 'öszközö- -• - x —-j—x.

nők. híresen szép ■ : hímzéseket,

Színház —
Állami magyar opera:

Mojes
órakor.

Csütörtökön, február 22-én tóté 
S őrekor: Bánk ban.

ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ:
Szerdán, február 21-én d. u. 4 

órakor: Végzetes örökség. (4) 19-ed-
■■ szel. ■’

Opera
Vasárnap délelőtt tói 12

f 1

két használnak fel , mint pél
dául Almáson, vagy a résztve
vők segédanyagokat olvasnak 
hozzá az előadásokhoz, mint pél
dául Bikaion. Általában, igen jó 
szolgálatokat tesznek a dolgozó 
földműveseknek, te

Az általános műveltség foko
zására a bánffyhunyadi rajon-

és hímzés mesterei, átadják tu* 
dúsukat áz ott résztvevő társaik* 
nak. Kelénél községben pedig 
szabászati kör létesült. Ibseken
a körökön keresztül is térjed. a 
népművészet s a dolgozó íölil- 
müvetek hasznos téli munkák 
elemeit sajátítják el. , !!J'

han a hónap elejéig 15 kör léte
sült. Ezek a földrajz, az orosz és 
román nyelv, a RNK- Alkotmá-
nya, természetrajzi■ egészségügy

dág módszereinek népszerüsité- és más; tudományágak, valamint 
séré, a kolhozdolgozók kitűnő az irodalom behatóbb.te

nyozásá / 'célját szolgálják;eredményeinek ismertetésére, 
hogy ezeket elsajátítva és ná* 
lünk is alkalmazva, dolgozó pa-

Orosz nyelv
tanfolyam Barlán

ETste van. Barla, Zsibó-rajoni 
■ község ablakai megvilágo

sodnak. Mint apró jánosbogarak 
indulnak a viharlámpák a köz
ségminden részéből az iskola felé. 
Egy-egy utcából csoportokban 
jönnek az emberek, férfiak, asz- 
szonyok, lányok és fiuk, vegye
sen. Az imbolygó fények derűs, 
nyugodt arcokat világítanak meg.

Orosznyelvü tanfolyam folyik 
itt hétfőn és pénteken, °da igye
keznek. Tempósan ülnek be a kis 
padokba, bizony szorulnak is egy 
kissé. Előkerül a könyv, füzet, 
ceruza. Ketten-hárman összedug
ják a fejüket 3 úgy silabizálják a 
mai leckét, öröm nézni, hogy mi
lyen könnyen tanulnak e meglett 
emberek. Persze otthon is foglal
koznak az anyaggal, egyik sem 
akar lemaradni a másik mögött. 
Segítik egymást, javítgatják a hi
bákat. Aztán kezdődik az óra. 
Egyenként , olvasnak, a táblára 
meg -a ; füzetbe írnak. Mindnyájan 
meg akarják, tanulni a nagy szov
jet nép nyelvét, hogy majd még 
jobban hasznosíthassák a maguk 
számára a Szovjetunió tapaszta
latait.

Qzcrdán este á Tudomány- és 
Kultúraterjesztő Társaság 

tart gyűlést. Komoly figyelemmel 
hallgatják az előadásokat, utána 
hozzászólnak, vitáznak. Érzik, 
tudják, mennyire szükségük van a 
tanulásukra a jobb jövő építésé
hez.

Minden vasárnap kulturelőadás 
folyik. Az ifjúság és a tanulói; 
zsúfolt terem előtt mutatják be 
tudásukat. Barlán jó kedvvel és 
annak biztos tudatával dolgoznak 
és művelődnek, hogy az az uj vi
lág, amelyet építenek, a kultúra 
virágzásának s a békének a vilá
ga lesz,

Dobi Piroska

E tanfolyamok .. végeztével, a 
résztvevők vi zsgáznak/ Kiínagas- 
ló eredményeket értek el ezek a 
körök Almás és Bikái -'község
ben. A ; tudomány és í: Kultúra 
alapelemeit közvetítik '-e körö
kön s fegyvert adnak; a dolgozó

• ’A Párt mélyrehatóan gondos
kodik a dolgozó földművesek 
politikái, kulturális és szakmai 
felemeléséről b biztosítja á ‘szűk4 
ségietek kielégítését. Ezért:- a 
kultarötthonok vezetői, a népta
náesok és' á i' tömegszervezetekí 
tartsák állandóan szem előtt a 
Párt e céltudatos törek vését's te* 
gyének itóg mindent,, "hogy a f a* 
lüsi ; dolgozók kulttiréléténok 
eme áj hajtásai megerősödje
nek,egyre több falura kiterjedd 
jenék es felöleljék a dolgozó 
földművesek -mínél -szélesebb ré-
tegéit.

tóaramárosí lűrele
! bér 7" szabók szövetkezetében 

néhány nappal ezelőtt megtar
tott gyűlés kíséretében i történtek 
meg a versenyszerzodós-kötések. 
Harminc dolgozó egyéni, három

A sport és a testnevelés eszköz, 
amely nagymértékben segíti elő a 
békéért és a szocializmusért elszán
tan küzdő ujtipusu ember kialakí
tását.

Jelentős tényező dolgozóink mun- 
, kakészségének emelésében, mert az 
erős, kisportolt munkás többet és

MOZI:
„CAPITOL” MOZGÓ: Ludas Ma

tyi. Előadások kezdete:. 3, 5, 7 és 9 
; órakor. Vasárnap délelőtt , 11 óra

kor matiné.
„MUNKÁS” MOZGÓ: Figaro há

zassága. Előadások kezdete: 3 5. 7 
és 9 órakor. Vasarnap délelőtt 11 
órakor matiné; . »

„URÁNIA” MOZGÓ: Ludas Ma- 
' tyí. Előadások kézd^eí .4. 6. 3 és 10

órakor maíiné.' .
„MAXIM GORKIJ” MOZGO: 

Feleséget keresek. Előadások kez
dete: 3. 5, 7. és 9 órakor. Vasarnap 
délelőtt 11 órakor matiné. \

VÖRÖS CSILLAG” MOZGÓ: 
„Gyilkosok közöttünk.” Előadások 
kezdete: 4. 6 és 8 órakor. Vasarnap 
délelőtt 11 órakor- niatiné.

népmozgó (populari: a ci
gányok. Előadások; kezdete: 3. 5, 7 
és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné. ■'

,UJ IDŐK” MOZGÓ: Híradó — 
Iparunk fejlődése a Román Nep- 
kőztársaságbán Az uráli kolho
zok lángjai. /-te

Állami Magyar Opera v te^
; Kolozsvár ‘te’/

te/' pályázati hirdetmény < ■ '>
A kolozsvári Állami Magyar Opera a 264—947. tó sz^
Vény 10. szakaszának rendelkezése értelmében versenyvizsgát hirde- 
az üresedésben lévő: ■; . ;/;

1 tenor és 1 basszus karénekesi altosra.
A pályázók 1951 február 26-án délután 2 órakor, a^Áltomi Ma-, 
gyár Opera helyiségében verseny vizsgán vesznek , ba„_ 
A pályázók féibélyegzett kérvényeket .
zatában.eKift-'oWwt^  ̂ Nr? 161—47.),
után 2 óráig:nyuithafcak.be a titkársághoz, talon. _L .
" Okmányok nélküli jelentkezeseket a titkárság ■. népi fogad ; -

i , : A versenyvizsga zártkörű tó. ;- ',. te.
. te - 'te ';

- ’ a dnlcnznk életszínvonalának emelése érdekében a konBÍW 
Ujabten hatót leszállította néhány élelmiszer árát «-

A máramarosszigeti ,,(ReIul“ 
állami kereskedelmi vállalat, a 
január havi : előirányzatot;; az 
eladásnál 118.3, míg a beszerzés
nél 138 százalékban teljesítette. 
A vállalat vezetőségé igyekezett 
a helyi beszerzési forrásokra 
nagyobb gondot fordítani és így 
több szerződést kötött .az iparis* 
kólával és a helyi üzemelik cl.

Az eladók és az üzletyétetők 
versenyszerződést kötöttek; égY- 
mással. A vasáru-üzlet vezetője 
versenyre hívta az üvegárteüz* 
let vezetőjét. A vetaenyppntok 

• között szerepelt: melyik . üzlet 
teljesíti hamarább az; .első; év- .
negyedre szóló fervelotrsnyza- rO8kával 15 százalékos mennyi- 
tot, melyik üzlet fog a.veyok jé • ■ ■ * - -- : . » > -
széről kevesebb panasszal dől;

mtínkásnő áteé fehérnemű osztá
lyon versenyszerződést kötött 
Szák Bertával 8 ,százalékos Síi*, 
öőségehiriésre és 10 százalékos 
géptü és éérha megtakarítására. 
Egyben kötelezettségeket vállal
tak arra; hogy betartják a műn* 
káfegyslmet és gépeiket jó káír 
bán tartják, Nan László, ver- 
séhyszörződést kötött Stein pi*

fégi éj 5 . százalékos minőségi 
emelésre, valamint a gépek jó
karban tartására. Knakker Sán
dor osztályvezető osztálya nevő- 

... btó - VértónsTé'' hívta-a /wbi 
det es melyikben. Vigyáznák joh éwEótőfcaf 1Ű s^zálékös minőst 
han á tisztaságra. Gertierman $$ szazáíékaff ímeftiiyráégi 
Mendel, az uvegarü üzlet veze- termelési ’ niűélésr^ ezenkívül 
tője a pontosság es a fegyelem vállalták, hogy a gépeket* jó 
betartana, valamint ne- fcartóü tettjáK az anyag^/t^ 
gyedévi terv előirányzatának itavékoékődüi fognak és a hiány* 
teljesítőre versenye Wá ^’0- zásokat kiküszöbölik, 
movits Bernatot, a festékarR'nz- . ■ .
let vezetőjét. Sarkadi rajónveze* A szabászati osztály vezetője 

vállalta, hogy mindent élkövet
nek á minőség fokozása érdeké
ben. . - .

gozni, melyik üzletnek lesz; náí 
gyöbb a téljésítménye'és' melyik 
üzletben tartanak 'nagyobb rciv

let vezetőjét. Sárkadi ti _ 
tő versenyre hívta Szabolcsi. ra- 
jonvezető társat, ’; a terv teljest*
lésére, a hiányok kiküszöbölé* 
sóre^ és lanyagmegtakar itásra. 
Kádár Julianna versenyre hívta 
Szénást Annát, a1 pontosság és 
a fegyelem betartására, vala
mint arra, hogy melyikük bánik 
előzékenyebben a vevőkkel. Ha
sonló versenyre hívta Özénási 
Anna Adler Márton elvtársat.

A máramarosszigeti „Nevem-

A raárantei'öesziíjeti termelő- 
szövétkeastek a szabadságáért 
hősiesen harcoló koreai nép fel- 
segélyezésére műsorral egybe
kötött jól sikerült bált rendez
tek. : -te.;

AZ ÁLLAMI ÉS KOLLEKTÍV GAZDASAGOK DOLGOZÖI NAGY TÖ
MEGEKBEN KAPCSOLÓDNAK BE A „FALVAK KUPÁJA” KÜZ^ 

DELMEIBE

jobban dolgozik, mint xz, akinek 
szervezete kevésbbé ellenálló.';

Amíg városainkban és ipari köz
pontjainkban a tömegsport az el* 
múlt pár év alatt évtizedeket fejlő
dött. addig (alvóinkban ez a fejlő
dés ladsubb és nehézkesebb volt. 
Testnevelési mozgalmunknak éppen

MVK CÉLLÖVÖ ÉS KERÉKFAR VERSENYT RENDEZNEK 
KOLOZSVÁRON

KOLOZSVÁR. — A céllövő Szak
bizottság minden csütörtökön este 
7 órakor a Testnevelési és Sport
bizottság Jókai-utca 2 alatti helyi
ségében előadást tart, az önkéntes 
oktatók és versenybírók részére, 
amelyen résztvesznek az összes 

taortkollcktivók kiküldöttei is.
Vasárnap délelőtt 9 órakor, a 

Vasas rendezi mef! céllövö verse
nyét az MVK pályázók ré^vó clé-

vei a „Victor Babes” stadionban.
A kerékpáros szakbizottság va

sárnap délelőtt fél 10 órakor az 
MVK próbák letételére, kerékpáros 
versenyt rendez a következő útvo
nalakon:

IMSz tartományi székház, Moio- 
tov-utca. Budai Nagy Antal-utca, 
Sznmrwfalva és viseza. A versenyt 
városi és versenykerókpór csopor
tokban rendezik meg.

ezért központi feladata, hogy azt á 
fejlődést minden eszközzel meg
gyorsítsa, mert a falusi sportmozga
lom fejlődése természetszerűleg 
maga után-vonja a falusi sportoló 
szocialista öntudatának fejlődé
sét is. .

Nagy jelentősége van tehát an
nak, ha a falvak, állami és kollek
tív gazdaságok dolgozóit bevonjuk 
az országszerte óriási léptekkel fej*- 
lödő testnevelési és sportmazgaL* 
műnk keretébe, mint aktív részt
vevőket.

A falvak Kupája” kilenc sport
ágat ölelt fel, de jelenleg kéi sport
ágban folynak a versenyek, a sakk
ban és síkfutásban. A legnagyobb 
létszámban eddig az aradi, temes
vári és, n marostartornányi falvak
ban vettek részt a „Falvak Kupá
ja” sakkvereenyén.
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A VITÉZ MIHÁLY (SZÉCHEN YÍ)-TÉRr ÜZLETEINK '
;> . a 2. számú üzlet, • . . te

. a 3. számú üzlet,
....... , : a 4. számú üzlet

február 19-től, hétfőtől kezdve ...
kedden és petéken regael 8 órától délután 2 óráig, délután 4 or^- 
tóifőn. SrdÉ reggel-8 órától délután,4 óráig, szom

baton réggel 8 órától.. ..déltf án -2 óráig vannak nyitva- ..
A TÖBBI ÖSSZES ÜZLETEINK

hétfőn, kodden, csütörtökön és jeniekén reggel 8 ór$.i^ délután 2.
Avníe? DediG: 4 órától 7 órái# tartanak, nyitva.Py&^Xten Wteá órától. délután 2 áráig Vannak 

ov^va. ■ ■ . Állatai ;Ker®^
,, Vállalat, Kolozsvár. ■ -

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Változó 

felhőzet, elszórtan újtól futó* eső, a 
hegyekén havazás. Mérsékelt, időn- 
ként élénkebb nyugati szeL A hő- 
méiséktet átmenetileg kissé csők4 
ké", Egész Erdélyben változékony 
idő. Kolozsváron kedden hajnalban 
plusz 3 fok. délben plusz 5 foK 
volt. a légnyomás 757. mm.. emel
kedik.

APBéHOETÉS
ELVESZETT február 16-^án sötét

kék aprópénztánca. Becsületes meg
találó a pénzt megtarthatja, á.tár
cát adia le a „Világosság” kiadóhi
vatalába. — 6 SZEMÉLYES, teljes 
„Roscn hal” ebédlőkészlet, kávéda
ráló éá még sok minden eladó. CIos- 
ca-utca 1 ajtó 4. — 
MENNYISÉGŰ használt bádogfedél 
eladó. Bőripari iskola, Einstein- 
utca 12. — ZONGORA ELADÓ. 
Monosíor-ut 107„ Baléa Máma. ~ 
KOMBINÁLT SZOBA, előszoba. 12 
és 3 kvadrátos perzsaszőnyegek, 
férfi ruha középtermetre, férfi eső- 
emvő eladók. Dávid Ferenc-utea 21. 
I. emelet ajtó 7..- KISGYERMEK 
MELLÉ GONDOZÓNŐT ikeresek. 
Cím a kiadóban. — NYUGDÍJAS, 
egészséges tanítónő központi la
kásba. magános nőhöz lakótársnak 
ajánlkozik. Címe: Szentgyörgy-ter 
2. emelet, ajtó 8. Délelőtt 10—— 
_ BÉCSI FIANINO eladó. 
Balzac-utca 4 szám, Dónát-ut- 
ról második betérő balra. — 
FELVESZEK MEGBÍZHATÓ NŐT, 
gázfűtéses lakásba, kis háztartás 
vezo ésétc. Turtdtaubné. volt Szap- 
patóutca 18, —■ DIŐFÜRNTROS, 
MODERN KOMBINÁLT SZOBA, 
valódi perzsaszőnyeg. elő*, fogadó- 
sznbaberendezés. hordozható 350-cs 
„Continental” írógép eladók. Clos- 
ca (Volt Bánffy)-u*ca 2. I, emelet, 
ajtó 4. — FÉNYKÉPEZŐGÉPALL-

VÁNYT veszünk. Cím a kiadóban. 
— ZONGORÁT VAGY P1ANINŐT 
veszek. Címekét
a kiadóba kérek; — ÁPOLÓNŐ LA- 
KÖTÁRSNAK- menne. Címeket 
„Eaész a_k> .
adóba. -".JNGÉLEN” .3+1'. LÁM
PÁS RÁDIÖ eladó. Pop lieteganm 
(volt Szabolcskaputea 16. — KI
SEBB Családi házat ■ veszet, 
kiskerttel. Özvegy Gólya Is'V&nilé. 
Terhes Gyula-utca 7. — LAKÁS
CSERE! Elcserélném tordai 2 .szo7 
ba. konyha, fürdpszóba, meHékhc- 
lyiséges. gázfűtéses lakásomat ko
lozsvárival, Bucsa Tanerők Szak
szervezet, Stefan cél Mare-tér 4. 
— BEJÁRÓNŐT 2 éves gyermek 
meBé azonnal felveszek. Molnár, 
Eminescu-utca 11.

„MUNKÁS" MOZGO 
Bemutatja a „Defa" stúdió 

alkotását :
„FIGARO HAZASSAGA"

Főszerepben: Angelika. Hauff, 
WHli Domgraf, Sablne Peters. 

Előadások kezdete: 3, 5, 7, 9-kor. 
Vasárnap d. e, 11,órakor matiné.

HEH LOTO
A február 19-i húzás 

nyerőszámai:
L csoport: 72. 48, 52, 34. 42

H. csoport: 26, 24. 84. 77, 4
Prémium mindhárom csoport

ban egyenként 271.263 lel

Világosság
Felelős szerkroztfi: LÁZÁR JÖZ8EF
Szerkesztőség: Horea-ut 8, H 
emelet. Telefon: 15—35. — Kiadó
hivatal: Molotov-utca 18. Tele-
fon: Laptulajdono
„Petőfi" Lap- 63 Könyvkiadó RT

Taxa post. piát. ín nnm> conf. Dir. Geo. PTT. No.' 89925 1948


